

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egészévre	10 korona
Fél évre	5 korona
Negyedévre	2 k. 50 f.
Egyes szám ára	20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdosor

RADOS MÓRIC.

Szerkesztőség es kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 37.

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér sora 1 korona. —

Fogjunk össze!

Megemlékeztünk már e helyen arról, hogy gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter — ez a részortját kitünően értő szakférfiu — akinek programjában a földéhség enyhítése első helyen áll, bérbevette Sivó Jenő 516 holdas birtokát oly célból, hogy azt 5 - 10 holdas parcellákban abonyi kis embe- reknek alhaszonbérletbe kiadja, hogy ezáltal mintegy 80 nap-zámos, illetve földműves családot önálló gazdálkodáshoz juttasson.

Nem keressük, hogy ki vagy mi irányította a miniszter figyelmét az abonyi népre, csak azt sietünk megállapítani, hogy áldani fogja a sorsot az a 80 család, amelynek feje az első pillanatra okosan megérti, hogy minden habozás nélkül meg kell ragadni azt a ritka alkalmat, amikor arról van szó, hogy az állam jön segítségére a kis embernek, hogy az állam nyújtja segítő jobbát a márol holnapra élő napszámos felé és azt mondja: „Gyere, adok neked alkalmat, módot, hogy ezután magadnak szünts és vess és magadnak a rass, bérbe adok olesó pénzen akkora darab földet, amelyet becsületes, szorgalmas munkával egyedül megművelhetsz, segítelek a munkádban, és a kezvedbe adok olyan eszközt, amellyel a vagyonsodást biztosíthatod magadnak és családodnak!”

Igen, ezt jelenti a földművelésügyi miniszternek az a nemes elhatározása, hogy bérbevette a Sivó-féle földet és hogy azon a busás jövedelmet hajtó zöldségtermelést akarja megmonosítani.

Nem hisszük el, nem akarjuk elhinni, hogy volna érett, komoly megfontolással bíró munkasember Abonyban,

aki a fönt elmondottak után napirendre térne a dolog fellett és vállat vonva annyiba se venné ezt a reá nézve szinte beláthatatlan fontosságú ügyet, hogy ne érdeklődne vajjon igaz-e az, amit fentebb leírtunk. Tehát a kétszerkeltő bizonyosságával állíthatjuk, hogy érdeklődni fog. Elmegy azokhoz, akiknek a tanácsát, a véleményét szokta kikérni és meghallgatni olyan ügyekben, amelyeket egyedül nem tud megmagyarázni magának. Elmegy hát a papjához, a tanítójához, a kör, vagy az egyesület elnökéhez, amelyhez tartozik és megkérdi, vajjon igaz-e az, hogy a napszámos, a kis ember az állam segítségével földbérlethez juthat, igaz-e az, hogy állam segíti a kis embert és annak családját egy jobb jövő eléréséhez.

Ezekhez a nép tanácsadóihoz intézzük mi e sorok fölé irt szavainkat. Fogjunk össze! Vitagóítsuk fel a népet, magyarazzuk meg nekik, hogy a földművelésügyi kormány bölcsen belátta, hogy a konyhakertészkedés sokkal több jövedelmet hajt mint más gazdálkodási ág és hogy a népet és első sorban az alföld lakosságát a konyhakertészetre szoktassa, kész minden áldozatot meghozni. Ingyen ad palántát, artézi kútakat furat, a szükséges trágyát a legolcsóbb árban kis gazdasági vasuton a bérlelőhöz szállítja, a konyhakertészethez nem értő munkásokat az ugyanott létesítendő állami kertészeti telepen ingyen taníttja, a bérlelők közül rendes napibér mellett esetleg az állami telepen löbbeket foglalkoztat, hogy a bérlelők a bérelt földön magunknak állandó lakást építhetnek, ami azért is kifizető, mert a bet-

let 10 - 20 évre köttetik meg és mert közvetlen közelben már ez év szeptemberében tanyai iskola állittatik fel,

Magyarazzuk meg, világóítsuk fel a népet, hogy ez a vállalkozás reá nézve csak hasznos lehet és mondjuk el azt is, hogy az abonyiaknak kapva kell kapniok az alkalmon, nehogy a szomszédos körösi, vagy ceglédi munkáság, amely már ismeri a konyhakertészeti kincses bányáját, juthasson ezekhez az óriási kedvezményekhez. Fogjunk össze, hiszen nekünk abonyi polgároknak érdekünk, hogy polgártársaink vagyonsodjanak, hogy kedvező anyagi viszonyok közé jussanak, hogy piacot teremtsenek.

Fogjunk össze mi, akiknek kötelességünk a néppel való törődés és magyarazzuk meg ennek a népnek, amelyet eddig kényszeríteni kellett hogy helyzetének javítása érdekében tegyen valamit, magyarazzuk meg, hogy ha ezt a kedvező alkalmat elszalasztja, akkor csak magára vessen és ne vádoljon minket, akik mindent elkövetünk, hogy ha már nem is a nép nagy összesége, de legalább 80 abonyi család részesüljön ebben a nagy igazi áldásban.

(r. m.)

Politikai hét.

Abony, április 26.

A Szkutari eleste miatt beállott háborus bonyodalom úgy látszik döntő pillanatokhoz közeledik. Amidőn e sorokat írjuk meg nincs pontos értesülésünk arról, hogy a londoni reuoió mit határozott, annyi azonban bizonyos, hogy harmennyire óhajttik is a békét ebben a kérdésben a monarchiának megbátrálnia nem szabad. Annyi pénzátldozatba kerültek már a háborus készülődések, hogy felérnek egy rövid ideig tartó háborúval. A keeskepász-

torok királya csak azért mert szembezállani egész Európával, mert háta mögött érezte az orosz Cart, akinek kétszínű viselkedése idézte elő az ujonnan támadt háborus bonyodalomakat.

A monarchiának nincs tovább mit várnia. Szakítani kell a hazug jelszavakkal, amelyek a nagyhatalmak egyetértését hirdetik és hogy mielőbb béke legyen, készen kell állanunk a végső esetre is.

A belpolitikában az elmúlt héten semmi jelentősebb esemény nem történt, úgy látszik szép esőndben készittik elő a delegációs üléseket, illetve annak programját. A létszámemeles befejezett tény csak talán még az bizonytalan, hogy meanyi pénz szükséges annak keresztülviteléhez. A kormányának az sem okoz gondot, hiszen még megvan a bőre a magyarnak azt még el lehet vinni a vásárra.

Községi ügyek.

Abony.

A vallás és közoktatásügyi miniszter az ipariskola részére 500 korona államsegélyt engedélyezett.

A kir. tanfelügyelő felhívta a járási főszolgabíró, hogy a tanyai iskolák részére 10 gondnok kinevezésére tegyen javaslatot.

A honvédelmi m. kir. miniszter pályázatot hirdet a katonai reáliskolákba való felvételre. Feltételek községi előjárásagnál tudhatók meg.

A község közpénztárának 1912. évi zárszámadatai jóváhagyás végett az alispánhoz felterjesztettek.

A járási díjnokok részére az 1913. évre 200 korona dragasági pótlék engedélyeztetett.

Az Ifjusági Dalkör alapszabályai jóváhagyás végett felterjesztettek.

Jászkarajenő.

A vallás és közoktatásügyi miniszter, Léway Mihály orsz. képviselő ajánlására való tekintettel a róm. kath. iskolának építési segély címén 5000 koronát engedélyezett és annak folyósítása iránt intézkedett.

A jegyzői lak építésére vonatkozó tervet az alispán azon utasítással küldte vissza, hogy ki-

sebb meretű építkezésről készítenek tervet.

Ujszász.

A község képviselőtestülete kérvényben fordult az alispánhoz, hogy a faiskola tartás alól a község felmentessék. Az alispán a kérelmet a község fásítása érdekében elutasította.

A földművelésügyi miniszter a Polgári kör könyvtár-szekrényének beszerzési költségéhez 20 koronát adományozott.

Z.-Rékas.

A járási főszolgabíró az adóügyi munkák elvégzésére kisegítő munkakerő alkalmazását rendelte el.

Dr. Zsilnik János községi orvos 28 napi fegyvergyakorlatra hivatott be, helyettese dr. Kosuth László ujszászi községi orvos.

A tanyai iskolák.

A vallás és közoktatásügyi miniszter értesítette az előjáróságot, hogy az 1912 évi december hó 30-án hozott képviselőtestületi határozat értelmében, az állam költségeire felépített és berendezett négy tanyai iskolát és pedig 1914. szeptember 1-én kettőt, és 1915. szeptember 1-én kettőt.

A vallás és közoktatásügyi miniszter elhatározása óriási örömet szerzett mindazoknak, akik a tanyai iskolák felállítása körül több mint egy évtizede fáradoznak. Ezek között első sorban Lévy Mihály orsz. gyűlési képviselő és Pap Peter főjegyző az érdem.

A tanyai iskolák egy évtizeden keresztül vajdó kérdése tehát meg van oldva és pedig a községre nevezve oly előnyösen, a hogy arról eddig álmodni sem mertünk. A kultuszminiszter értesítése szerint a folyó évben bérházban megnyíló két iskola fenntartását is az állam fedezi, valamint az 1915-ig bérházban elhelyezett másik két tanyai iskola költségeit is az állam viseli. A községre tehát semmiféle kötelezettséget nem hárít a négy új tanyai iskola felállítása, nem kell felemelni a pótdótot, ami pedig már már elkerülhetetlennek látszott és csak Lévy Mihály orsz. képviselőnk fáradozásának eredménye, hogy a kultuszminiszter a tanyai iskolákat teljesen az állam költségén építteti fel és az iskolák mellé tanító lakásokat is építtet.

A tanyai iskolák felállításának sürgős és szük esz voltával ezeken a hasábkokon már annyit foglalkoztunk, hogy feleslegesnek tartjuk megismételni, hogy a centrumtól távol eső lakosságra mi-

lyen jelentőséggel bírnak a tanyai iskolák.

Amint értesülünk az előjáróságot mar ki is szemelte azokat a bérházakat — négy különböző irányban — amelyekben az iskolák ideiglenesen elhelyeztetnek. Amidőn örömmel regisztráljuk a kultuszminiszter nemes elhatározását, hálásan üdvözöljük a tanyai iskolák felállítását körül első sorban érdemeket szerzett orsz. képviselőnket.

Gyűlések a parcellázás ügyében.

Óriási érdeklődés mellett folyt le az első nagy gyűlés a parcellázás ügyében e hó 20-án a város háza nagy termében. A gyűlésen a földművelésügyi miniszterium részéről Tervev és Landgraf miniszteri tanácsosok, Révész kertésztanár és dr. Dorsák Ede miniszteri fogalmazó jelentek meg, míg Abonyból ft. Lévy Mihály apát, esperes plébános, orsz. képviselő, Pap Peter főjegyző és az előjáróságot részéről többen vettek részt.

A központi kiküldöttek háven kifejtették, hogy milyen nagy gazdasági jelentőséggel bír a konyhakertészet meghonosítása és megismertetve a haszonbérleti feltételeket felhívták a megjelent kisgazdákat és földműveseket, hogy fogadják el saját érdekükben a földművelésügyi kormány ajánlatát. A jelenlévők örömmel fogadták az előterjesztéseket. Egyesek a bérösszeg nagysága, valamint a trágyázás nehézsége miatt eleinte idegenkedtek, de Lévy Mihály orsz. képviselő igyekezett eloszlatni az aggodalmakat és kijelentette, hogy a központi kiküldötteivel egyetemben oda fognak hatni, hogy a földművelésügyi miniszter a feltételeket ezekben a vonatkozásokban megváltoztassa. A nagy érdeklődés mellett megtartott gyűlés azzal ért véget, hogy e hó 27-én vasárnap délután 3 órakor (ma) ismét összegyűlnek a végleges megbeszélés céljából.

Örömmel jelenthetjük, hogy a ma délután tartandó gyűlésen, ft. Lévy Mihály orsz. képviselő a földművelésügyi kormány felhatalmazásából már olyan előterjesztéseket tehet, amelyekre a központi kiküldöttjei az első gyűlésen még felhatalmazva nem voltak. A trágyázás kérdése a bérlőkre nézve igen előnyösen meg van oldva, valamint a bérleti idő is megváltoztatható 10 évre. Mai számunkban vezető helyen foglalkozunk a parcellázás kérdésével és azt hisszük, hogy a mai gyűlésen már a jelentkezők alá is írják az ideiglenes szerződést, amit annál is inkább meg kell tenniük, mert

a szomszéd községekben — úgy értesülünk — élénk mozgalom indult meg nagyobb területű föld kibérlésére.

A ma délutáni gyűlésen tehát feltétlenül jelenjenek meg az érdeklődők, hogy egyöntetű megállapodás jöhessen létre.

Az ajánlott levelek feladása.

A budapesti posta és távirda igazgatóság a következő hirdetmény közzétételére kérte fel lapunkat:

Az ajánlott küldeményeket folyó évi május hó 1-től kezdve a kir. posta bármelyik levélgyűjtőszekrénybe való bedobás útján is fel lehet adni.

Erre a célra a posta vörös szegéllyel és 16 valamint 35 filléres frankójegybenyomattal ellátott borítékokat hoz forgalomba, melyek 17, illetve 36 fillérért bármely postahivataltól és postai értékeik elárúsítónál beszerezhetők. Ha a levél akár súlyánál, akár rendeltetési helyénél fogva nagyobb díjtétel alá esnek, a díjkülömbözetet frankójegygyel kell pótolni.

Az új boríték címoldalának felsőszélén a feladó nevének, állásának (foglalkozásának) és lakóhelyének feljegyzésére megfelelő hely van fenntartva. Ennek kitöltése esetén a feladó részére, ha evégből a gyűjtőpostahivatalhoz fordul, ott személyazonosságát kellően igazolja és ha a küldemény a felvevő könyvben szerepel a gyűjtő postahivatal díjmentesen feladási igazolványt ad. A gyűjtőpostahivatal neve és helye oly helyeken ahol több postahivatal működik a levélgyűjtő szekrényeken fel van tüntetve.

A hiányosan bérmentesített ily küldemények közül a postai megbízást tartalmazókat és az utánvétellel terhelteket a postahivatal az igazolt feladóknak visszaadja, a többit pedig közönséges (nem ajánlott küldeményként) kezeli.

Levelezőlapok, nyomtatványok, aranyinták — és a magánipar útján előállított borítékokban levő levelek is feladhatók megfelelő frankójegyek felragasztása mellett ajánlva a jelzett módon, de ezekkel célszerű a címoldalra az „ajánlott” szót feltűnően feljegyezni és színes ironnal aláhúzni, az egész címoldalt pedig szembe-tűnő vörös szegéllyel ellátni.

A levélgyűjtőszekrény útján feladott ajánlott küldeményeknél a visszavétel és cínváltoztatás vagy a feladót különben megillető más rendelkezés nincs megengedve.

Karpoztás csak a feladási igazolvány alapján, a szabályszerű határidőben történt felszólalás-

ra, a feladás napjától számított egy év elteltével adható.

Ha azonban több igénylő jelentkezik a karpoztásért, a jogos igényt bírói felettel kell igazolni.

A m. kir. posta és távirda igazgatóság.

Az új menetrend.

A magyar királyi államvasutak vonalain és az általuk kezelt magánvasutakon május 1-én a nyári menetrend lép életbe, amelyben a bennünket érdeklő változások a következők: Szolnokról hajnali 4 óra 30 p. kor gyorsvonat indul, mely 4 óra 44 percekor érkezik Abonyba és 6 óra 50 percekor Budapest ny. pu-ra. A Szolnokról délután 5 óra 9 percekor induló személyvonat elmarad. A Ceglédre eddig 2 óra 55 percekor indított vonat, május 1-től 1 óra 55 percekor indul Szolnok-felé. Budapest ny. p. udvarról egy új gyorsvonat indul este 10 óra 10 percekor, amely 12 óra 33 percekor érkezik Abonyba. A többi vonatok indulása, illetve érkezése között 5-10 perces változások vannak.

Mi ujság?

— **Személyi hír.** Fazekas Ágoston vármegyei alispánja, akit az elmúlt héten könyvebb természetű baleset ért, teljesen jobban van és hivatali teendőit végzi.

— **Ezüst lakodalom.** Fekete Mihály és neje e hó 19-én ünnepelték házasságuk huszonötödik évfordulóját. A szép családi ünnepélyen a család tagjain kívül számosan vettek részt.

— **Közgyűlés.** E hó 20-án tartotta az Abonyi Önszegélyző Egylet évi rendes közgyűlését, melyen a tagok óriási számban jelentek meg. A közgyűlésen Molnár István elnökölt. Felolvastattott az igazgatóság jelentése az 1912 évi forgalomról, bemutatott a mérleg és Temesközy József igazgató javaslatot tett a tiszta jóvedelem felosztására vonatkozólag, melyet a tagok egyhangúlag fogadtak el. A mérleg elkészítéseért, valamint az Önszegélyző Egylet kitűnő vezetéseért Molnár János ügyvezető könyvelőt illeti a díszet.

— **Emlékeztető.** Az Abonyi Izs. Betegsegítő egylet ma délelőtt fél 11 órakor tartja rendes évi közgyűlését az Izs. iskola helységében.

— **Az Abonyi Szent-Egylet** ma délután tartja rendes évi közgyűlését Pintér Gyula főgondnok elnöklése alatt.

Legjobb minőségű saját készítményű gyári cipők legnagyobb raktára. 22 év óta fennálló üzletem a legnagyobb biztosíték arra, hogy készítményeim a legjobb minőségűek, azokért felelősséget vállalok. Beteg lábakra a leggondosabban készített (ortopéd) cipők rendelhetők. Tessék üzletemet megtekinteni, vásárlás nem kötelező. BOGNAR KÁROLY cipész mester Cegléden. Árpád-tér Kohn és Erdős üzlete mellett.

— **Az „Ifjusági Dalkör“** f. évi május hó 1 én esütörtökön este a színpadon tartandó bemutatkozó estélyének programja: 1. Bevezetőt mond Rados Mórész szerkesztő. 2. „Dicsőt téged“ (Bethowentől) énekl az Ifjusági Dalkör. 3. „Mükedvölök Dunapentelén“ zenés bohóság: előadja Németh Géza, Zongorán kíséri Kovács Béla. 4. „Nyisd ki anyám a virágos ablakot“ (Révfi J. től) énekl az Ifjusági Dalkör. 5. Tanulni kell: monológ előadja Müller Klárka. 6. Rendelő óra. Irta: Almásy Tihamér. Eredeti vígjáték 1 felvonásban. Az előadás este 8 órakor kezdődik. Előadás után tánc lesz Kelemen László vendéglőjében. A jegyek előre válthatók Müller Mór könyv és papír kereskedésében. Az előadás napján a pénztárnál. Felülfizetéseket a Dalkör alapja javára köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a Dalkör elnöksége.

— **Köszönet.** Felejthetetlen férjem, illetve édes atyánk elhunytá alkalmával irányunkban megnyilatkozott részvételért ezúton mondunk hálás köszönetet. Özv. Szűcs Jakabné és gyermekei.

— **A moziban** ma délután és este a **Vig özvegy** kerül bemutatásra. Ez a szenzációs film bejárta az egész világot és mindenütt meghódította a mozi közönséget. Ugyancsak a vasárnap műsor keretében mutatják be a **Csodababa** című vígjátékot is. A vasárnap gyakran előforduló tolongások elkerülése céljából az előadások pontosan délután 5, este 1/2 7 és 1/2 9 órakor kezdődnek.

— **Jönnek a színészek.** Miklósy Gábor kitérően szervezett színtársulatával a jövő hó közepén kezd meg nálunk a színházi évadot, amely az idén közel 3 hélig tart.

— **Ingyen jegyek** az Uránia mozgószínház május hó 3 iki szombat esti előadására a következő helyeken kaphatók: Csapó Samu divatru üzletében Kelemen László fűszer kereskedőnél, Müller Mór könyv és papír kereskedőnél, Perényi Mór üveg kereskedőnél, özv. Pick Sannuelné fűszerkereskedőnél, a Remény gyógyszerárban, Rosenzweig J. órás és ékszerésznél, Schwartz Mór fűszer kereskedőnél, Szelig János lisztkereskedőnél és a Szent István gyógyszerárban.

— **Megnyílt,** Révész Mánó és Jenő férfi és női ruha üzlete, mely az egész környéken elismert legjobb ruhákat készíti és árusítja a legolcsóbb árak mellett.

— **A halottas társulatok megrendszabályozása.** Az új biztosítási törvényvel kapcsolatban, a belügyminiszteriumban tervezet készül a temetkezési egyletek megrendszabályozására. A tervbevetett rendelkezések szerint, ezen egyletet rendez halálesetre szóló biztosítási intézetnek fogják tekinteni és meg fogják tőlük követelni a rendes biztosítási alap kimutatását (200 ezer korona.) Ha ilyen nem fognak tudni felmutatni, akkor azokat irgalmatlanul felszámolják. A biztosítási törvény szerint a megmaradó temetkezési és leánykihazásító egyletek is az országos

biztosítási hivatal felügyelete alá fognak tartozni.

— **A legjobb és legolcsóbb** villamos berendezéseket **Nedgyesi Géza** szereli Szolnokon Baros u. Vasút állomás közelében. Nagy választék csillárokban, fem es szálás izzókban.

Csarnok.

Az öreg Janek sánta lába.

Irta: **Cséhál József.**

(Folyt. és vége.)

Janek egy pillanatig élesen nézett a szemembe, de miután ott a gúnynak nyomát sem látta, csak egy hosszút húzott a szivarjából aztán lassan azt felelte „Rozamis Pán“ tudod uram, nem szeretek erről beszélni, de Te jó ember vagy; még a plébános ur is barátságot tart veled, ami lehetetlen volna, ha rossz ember lennél és nem igaz barátja a szegény tót embereknek, hát csak elmondom! Még amikor gyerek voltam itt nem a magyarok voltak az urak, hanem a bécsi császár és ez a sok sok erdő ami itt körülöttünk van egészen szabad volt. A császár nem bánta ha mi itt a házépítésre és a tüzelésre való fat döntünk amennyi csak kell és azt sem bánta, ha az erdőkben és a gyepek erdei réteken legeltettünk annyi juhot és annyi kecskét, amennyi csak köllött. Aközben azonban megváltozott a dolog, jöttek a magyar finácok és azt mondták, hogy most már a magyar királyé ez a sok erdő és legelő, az erdőkben legeltetni és fat dönteni nem szabad, de a hegyi legelőket csak használhatjuk mint eddig. Mi persze úgy is tettünk mert sem finácot, sem erdőmestert nem láttunk egész éven át. Am a magyar királynak aztán elfogyott a pénze és az egész erdőt eladta egy porosz hercegnek. Ettől fogva aztán meggyűlt a bajunk. A porosz herceg hozott sok sok porosz erdőmestert és ezek megtöltötték, hogy a lábunkat se tegyük be az erdőkben, a hegyoldali legelőket eleinte szabadon engedték nekünk de mind közelebb tölték az erdőt a faluhoz mert egy hegyoldal a másik után beültették fenyőesemetékekkel. Nagy banat fogta el a szegény népet. Igaz, hogy a porosz herceg munkát is adott a népnek mert télen át fákat döntöttünk az erdőkbe napszámba, és milyen napszám még hozzá; harmincöt krajcárt kapott egy ember napszámat, szinte usztunk a pénzben! Aztán egymásután épültek az erdőkben a fűrészmalmok és aztán már egész nyáron át volt munkánk azokban. Hanem az erdőtelepítés mindég közelebb jött a faluhoz, és vegre már itt az utolsó hegyilegőt is beplántáltak és a bíróval, aki az apám volt akkor, kidoboltatták a faluban, hogy most már juhok és kecskék oda sem szabad legeltetésre vinni. Az erdőmestereknek persze nem mert szólni a nép de csak elmentünk a szent a-

tyánkhoz és kérdeztük, hogy mit csináljunk? Ő azt mondta, várjatok egy kicsit, majd flekeresem az erdőmestert és beszéllek vele. Három órai gyalogjárást tett a következő héten a szent atyánk az erdőmesterhez, az meg este a szép fogatán küldte haza, de ezélt nem érhetett mert az erdőmester csak hivatkozott a parancsra amit a direktor úrtól kapott. Aközben aztán tél lett, amidőn a jószágnak ügyis otthon kell maradni, azonfelül a falu népe a tél alatt felére apasztotta le az állatállományát. Hanem jött a tavasz, elolvadt a hó és állataink itthon éheztek mert a takarmány elfogyott.

A szent atyánk megegyezni elment az erdőmesterhez, de megint csak nem ért el semmit, mert az erdőmester nem engedett a tilalomból.

Mikor azon este hazajött az apám a plébános urtól oda szólított engem a kamrába. Ügye őt kaszánk van a házba, kérdezte tőlem! Igen őt, mondtam! No! kalapáld meg és fenned ki, aztán menj egyet aludni. Megfogadtam a parancsot és aztán lefeküdtem aludni. Éjszél lehetett, mikor felkeltt apám a hold épen akkor bujt elő a hegyek fölött, az őt kaszát meg két kaszanyelet vetünk magunkhoz és neki vágunk a volt legelőknék. Az ültetvényekhez érve feltűztük a kaszát a nyélre és kezdük a kis fenyőesemetéket lekaszalni. Mikor mögém került apám a sorba, egy felhő vonult a hold elé úgy, hogy alig láttunk. Nehezen ment a munka, mert a fenyők szurokja odatapadt a kaszához; fiatal legény voltam akkor s nem oly erős mint apám, ezért lassabban ment nálam a munka; egyszer csak rémséges vágást kaptam a lábamba, apám kaszája elvágta a jobb lábam bokáját! Persze lerogytam a földre; apám eldobta a kaszát, levetette ingét és avval kötözte be a lábamat, aztán elrejtette a kaszákat az árokban a bokrok alá engem meg hátára vett és hazavitt. Katonaviselt ember volt apám, háboruban is volt, így értett kissé a sebkötéshez. Hónapszámra feküdtem otthon, míg mégis csak annyira jöhöttem, hogy ősz felé biceghettem a ház körül. Apámat nagyon bántotta a dolog, mert attól fogva néha nap-hosszat egy szót sem beszélt; homloka mind redősebb lett, kedve mind mogorvább!

Szünetet tartott a jó Janek, újból rágyújtott kialudt szivarjára, „Az apad azonban meghalt már úgy tudom“ — vettem oda.

„Meghalt?“ mondta Janek és evvel jobbkézét ökölbe szorítva, fenyegetőleg intett az erdő felé.

„Azám! mikor már bicegve egy kis munkát is végezhettem a háznál apám este elment, nem szólt senkinek, hova megy. Ősz volt az erdei fűvek már mind szárazak voltak. Lefeküdtem ágyamra az istállóban de aludni nem bírtam, valami nyugtalan-ság volt bennem. Tan vagy tíz óra lehetett amikor belépett hozzám, édesanyám. Miső gyere csak ki, nézd meg mi van ott a hegyek alatt, szólt hozzám. Kimentem, azonnal tudtam, hogy lángban áll az új erdő. A falu népe

előkerült a házából, mind nézte a tüzet, de ki nem ment a faluból senki! Másnap aztán kimentek, én nem, mert ily hosszú járást még nem bírtam. Az új erdő leégett egészen az árokban pedig a szinte tüzet fogott, bokrok között ott feküdt apám felig elégyve és egy golyólvés sebe épen a szíve táján!“

Elhallgatott, én sem szóltam egy szót sem, tudtam, hogy az erdőkerülő lölte agyon.

Hirdetések.

AsbestFedőpala.

A hatvani asbest-pala a legerősebb, legjobb, tűzbiztos, örökké tartó, javítást nem igénylő **tető fedő** anyag.

Mérsékelt árak. Kedvező fizetési feltételek.

Építetők forduljanak: **Koncz Pál** urhoz, a gyár helyi megbízottjához, lakik Kölcsey-u. 299. sz. alatt.

Kert megnyitás.

Van szerencsém a t. közönség tudomására adni, hogy kertemet teljesen átalakítva és a kor igényeinek megfelelően a mai napon megnyitottam. Minden vasár- és ünnepnap Varga Sándor zenekara szórakoztatja a t. közönséget. Egyben tudatom, hogy összes helyiségeimet, valamint kertemet bármely nemes célra díjtalanul engedem át. Kert bejárta a kis utcán. Friss ételek és italok olcsó árak mellett szolgáltatnak ki. A t. közönség pártfogását kéri

Kelemen László
vendéglős.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a Szelei-uton Bán Mihály-féle házban a mai kor igényeinek megfelelő cipész üzletet nyitottam.

Elvállalom a legdivatosabb mérték utáni cipők készítését, valamint raktáron készen tartok férfi, női és gyermek cipőket, továbbá férfi munkás cipőket nagyválasztékban.

Javításokat a legpontosabban és gyorsan eszközölök.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri.

Weisz Lőrincz
cipésmester.

Hungária cipőgyár Cegléd.

Vasut u. 6 Dr. Piros fele ház.

A bórarak emelkedése dacára is kitűnő jó áruinkat, míg a készlet tart **leszállított áron adjuk el.**

Az ország egyik legmodernebb, legkényelmesebb és legolcsóbb fürdője a Nagyvárad melletti

Szent László (PÜSPÖK) gyógyfürdő.

A fürdő rádiumos vize biztos sikerrel gyógyítja a köszvényt, csúzt, reumat, idegességet sőt gyomor és bélbajokkal is a leghatásosabb gyógyító szer. A fürdő díjak igen jutányosak és köpülőzés is legmérsékeltebb díjazás mellett eszközöltek. Tiszta, olesó és egészséges lakásokról az igazgatóság gondoskodik. Fenyvesek, sétányok, kellemes szórakozóhelyek.

Herczeg Ármin

hatóságilag enged. villanyvilágítási és felszerelési vállalata
CEGLÉD Jászberényi-ut Ungváry ház.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy Villanyvilágítási berendezési vállalatot létesítettem.

Elvállalok villanyvilágítási berendezéseket, villanyesengőket, házi telefonok berendezését jótállás mellett jutányos árt.

Állandóan raktáron tartok nagyválasztékban **csillárokat** 10 koronától feljebb és az elismert jó minőségű Dr. Just Wolf-ram, Tungram, Wessing haue Wottán, es Tantal ógóket. Darab ja 1 kor. 40 fill.

Villamos jelző esengők, telepek, körte, kapu és fali billen-tyük ajtó és ablak biztonsági érintkezők es huzalok kaphatok.

A legjutányosabb árban árusítok villamos tea főzőt, tejforra-lót tojás és kávé főzőt. Villamos melegítő lapokat, vasaló, szivar és szivarka gyújtót, hajsütő vasat ágy es láb melegítőket.

Kérem a t. közönség partfogását,

Tisztelettel

HERCZEG ÁRMIN.



A magy. kir. föld-mivelésügyi mi-niszterium meg-bizásából az ál-lami szőlőtelep által kiprobált

Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcsfereg-irtó-anyag

bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszeri hasz-nátal után minden pete, hernyó, lep-ke es báb elpusztul. A szőlőmoly es gyümölcs-fereg ellen a legolesőbb es leghatékonyabb anyag. **Ára kg-ként 4 korona.** Minden kilogramm 25 li-ter vízben feloldandó, ekkora meny-nység 400 négyszög l szőlő beper-metezésére elegendő. Ha a firtőket hógrokba mártogatjuk vagy az anyag-gal eseteljük: ugy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegen-dő. Hatása elmaradhatatlan, gyü-mölcsre, emberre ártalmatlan. Meg-rendelhető az ár előzetes beküldése vagy utánvétel mellett a **Tóth-féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcs-féregirtó-anyaggyár** közp. irodájá-ban Budapest, VI, Eötvös utca 14.
Részletes használati utasítás min-den csomagban; számtalan elismerő levelet tartalmazó prospektussal díj-mentesen szolgálunk.
Viszontelárusítókat keresünk.

Egy 3—4 szobás lakás konyhá-val, pincével es több mellék hely-ségekkel október 1 re kiadó. Ér-tekezni lehet: Staub Mihály kávéháztulajdonossal.

Szerkesztőségi telefon-szám 37.

Kovald Péter és Fia
cs. es kir. szab. kelme- es szőrmefestő, vegytisztító es **gőzmosógyár** Budapest,
VII. Szövetség u. 37.

Vállalja uri, női es gyermeköltönyök, diszitó es butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- es végáruk, szőr-mék stbiek vegytisztítást es festését.

Ugyiszintön ágytollak tisztítást es fehérneműek mosását is,

Abonyi gyűjtőtelep:
Schwartz Zseninél.
Kalvin-utca.

Olesón es Szépen
ruházkodhat
KOHN MIKLÓS
divatüzletéből,
mert minden darab

„mérték után készül“
továbbá czipő, kalap es nyakkendő mindig a leg-ujabb divat szerint.

Gyermekek öltönyök
nagy választékban.

ifj. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett **SIRKŐGYÁRA CEGLÉD.**

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolesőbb árban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „**Abonyi közigazdasági bank részvénytársaság**“ a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhivja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia“ kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő es kertii veteményeknek megmunká-lására kiválóan alkalmas es a legnehezebb talajviszonyok közt is kitünő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitura is eladó.

Abonyi közigazdasági bank részvénytársaság
ABONYBAN.

Kedvező fizetési feltételek!

Milkó Ignác az abonyi urikörök szabója Szolnokon.

Baross-utca 15 szám.

Telefon: 206. sz.

SCHWIMMER KÁLMÁN

könyvkötő

SZOLNOKON, MAGYAR-UTCA.

(Gettler-bank épületében.) — Telefon 298.

Hirdetés.

Májusi kiállításra legalkalmasabb növények és rózsafák legújanyosabb árban kaphatók. Ugyiszintén élővirág esokrok és koszoruk bár mily árban legizlesebben készíttetnek.

Tisztelettel

Neruzsill István

keresk. kertész.

Ruha festés és vegytisztítás.

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divatárú üzlete vesz fel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Bellovay Sándorcementárugyára, **CEGLÉD, Teleki-utca 25.**

Elvállal mindennemű betonépítéseket, cementöntvények készítését. A legújabb különféle tetőcserép, díszes és egyszerű cementlapok, sima beton és csiszolt teraszburkolat minden színben.

Továbbá elvállalja: járdák burkolását, nedves falak és pincék száraztatását. Épületekhez műkölabazatok és párkányzatok, kifolyó cementdudák készítését.

Műsirkövek olcsón és jutányosan, itatóvályuk, cementesövek minden mérethben. Vasbetonoszlop kerítéshez, vasbetonjászlak, bejáróhidak udvarokra.

Klein Sándorrőfös és divat nagyáruháza
Kossuth tér Cegléd Városház épület.

Saját pénzének ellensége, ha elmulasztja megtekinteni óriási raktáramat, ahol mindenféle női gyapjú szöveteket grenadineket és batisztokat az egész környéken a legolcsóbban vásárolhat.

SCHWIMMER-SCHWARTZ SZERÉNAnői-fodrász és manicur terme, illatszer és pipere üzlete
Szolnokon, Magyar-utca. Telefon 298.**Női fodrászterem.****Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete**

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rakóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Állandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltattak.

Kecskemét vid. kiállításon ezüst éremmel kitüntetve 1901.

ÖZE FERENC

A győri kiállításon bronz éremmel kitüntetve 1908.

uri és női cipész, Cegléd Boeskey és Árdád-u. sarok 18-5.
A pécsi országos cipész kongresszuson 1905. d szoklevéllel, az 1907-iki cipész szaktanfolyamon oklevéllel kitüntetve.

Aki erős, elegáns és tartós férfi, női vagy gyermek cipőt óhajt vásárolni, forduljon cégemhez, ahol fentiek készen vagy rendelésre olcsón beszerezhetők.
Diszmagyar csizmák legszebb kivitelben.

Tisza-halak állandóan kaphatók. Tenyészrákok és angolna ivadékok rendelhetők május 25 ig.

Stögermayer Szolnok.**Szakter Károly a legjobb és legrégebbi szabócég Czepléden Telefon: 65.****ÉRTESÍTÉS!**

Szives figyelmét felhívom a t. közönségnek

**kiváló minőségű palámra,**

mely egy és mint minőség tekintetében mindenképen kiállja a versenyt az összes hangzatosan hirdetett palagyardmányokkal s a legkényesebb igényeket is kielégíti. Erről telepemen bárki meggyőződést szerezhet.

A t. közönség rendeléseit mindenkor a legnagyobb pontossággal és gondossággal teljesítem.

Ugyancsak nálam szerezhetők be: cement és mozaiklapok, fedkőlapok, műkölépcsők és falburkolatok, lefolyócsövek stb., melyeket gyáram hidraulikus présen teljesen a rendelésnek megfelelő méretben és kivitelben gyártok.

Szives pártfogást kér **Braun Ignác** fakereskedő Czepléd.

Allandó

Nagyraktár.

FIGYELEM!

Aki házat olesón és szakszerűen akarja vízvezetékkel ellátni, ugymint: Fürdőszoba-, mosdó-, konyha- és klozet-berendezésekkel, az forduljon bizalommal

TURY KÁLMÁN

Felhívásra árajánlással
díjtalanul szolgálók.

bádogos és vízvezeték-szerelőhez
CZEGLÉDEN.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JÓZSEF

uri szabó

Czepléd.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiáltáson

Semsedy Balázs

kitüntetve izlé-
ses, jó és szép
munkáért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintarakár főtér Gorove-utca.

Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló-, ebédlő-,
iroda-, szalon-, úri, előszoba és konyha berendezések Vas
és réz-bútorok, szőnyeg, diványok, sofonyok, madra-
cok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készített iz-
léses berendezéseket a legjutányosabb árban.

Legjobb és legolcsóbb bútor
bevásárlási forrás

Füleki János és fiainál

Szolnokon Barros-utca

UJ NŐISZABÓÜZLET.

Czepléden, Rákóczi-ut 13. szám alatti lakáson
angol nőiszabóságot nyitottam,
ahol a legegansabb nőruhákat készítem a legújabb divat
szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom
lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izlése-
ket is kielégíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és
pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

TÓTH MÁTYÁS

nőiszabó

Villanyerőre berendezet

borotvaköszörülő és acéláruraktár

(Unghváry László ujonnan épült házában Cegléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiat nyújt a pontos munka
es szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkáért és ártíért
kezeséget is vállalok.

Javítások es mindenféle e szakmába vágó munkákat azonnal, ol-
esón es a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

**Révész Manó és Jenő**

női felöltő és férfiruha nagyáruháza

szabó ipartelep

A B O N Y.



Értesítjük Abony város és környéke T. közönségét hogy

Női felöltő és férfi ruha áruházunk

a piacleren a Vajda Adolf-féle helységben megnyílt, valamint
uri és magyar szabóságunk is felvesz rendeléseket.

Tisztelettel

Révész Manó és Jenő

A B O N Y.